
 

 

 

 

 

DIRETORIA 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 6 DE MAIO DE 2011 

 

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e onze, às dez horas e quinze minutos, teve início a 

Reunião Extraordinária da Diretoria Colegiada da Agência Nacional de Aviação Civil - ANAC, no 

Plenário da sede da ANAC em Brasília.  A sessão foi presidida pelo Diretor-Presidente Interino, 

Carlos Eduardo Magalhães da Silveira Pellegrino, secretariada pela Chefe da Assessoria Técnica 

Substituta, Ana Carolina Pires da Motta, e contou com a presença dos Diretores Ricardo Bezerra 

e Rubens Carlos Vieira e do Procurador-Geral, Gabriel de Mello Galvão.  Verificado o quórum 

para a instalação da Reunião, o Diretor-Presidente deu início aos trabalhos, procedendo à 

deliberação dos seguintes processos de sua relatoria: 1) Processo nº 60800.032259/2011-97; 

Interessado: Trip Linhas Aéreas S.A; Assunto: pedido de isenção parcial e temporária de 

cumprimento do requisito de que trata o RBAC 121.344(d), pertinente aos gravadores digitais de 

dados de voo para as aeronaves ATR 42-500 MSN 546, MSN 579 e MSN 581; Decisão: aprovado, 

por unanimidade, tendo em vista: I - a citada isenção não afetar a segurança da operação; II - as 

aeronaves para as quais solicitada a isenção cumprirem com o requisito europeu de certificação 

EUROCAE ED 55; III - haver o fabricante informado poderem os parâmetros a que se refere o 

requisito objeto da isenção ser inferidos matematicamente dos demais; e IV - a manifestação 

favorável do CENIPA; 2) Processo nº 60800.036666/2011-73; Interessado: Trip Linhas Aéreas S.A; 

Assunto: pedido de isenção parcial e temporária de cumprimento do requisito de que trata o RBAC 

121.344(d), pertinente aos gravadores digitais de dados de voo para a aeronave ATR 42-500 MSN 

584; Decisão: aprovado, por unanimidade, tendo em vista: I - a citada isenção não afetar a 

segurança da operação; II - a aeronave para a qual solicitada a isenção cumprir com o requisito 

europeu de certificação EUROCAE ED 55; III - haver o fabricante informado poderem os 

parâmetros a que se refere o requisito objeto da isenção ser inferidos matematicamente dos demais; 

e IV - a manifestação favorável do CENIPA; Relatoria do Diretor Rubens Carlos Vieira: 3) 

Processo nº 60800.018840/2010-15; Assunto: proposta de licitação para a concessão da construção 

parcial, manutenção e exploração do Aeroporto Internacional de São Gonçalo do Amarante 

(ASGA); Decisão: aprovados, por unanimidade, os seguintes documentos, que regularão o 

processo de concessão relativo ao citado Aeroporto: I - minutas de Edital de Licitação e respectivos 

Anexos; II - minutas de Contrato de Concessão e respectivos Anexos; e III - Relatório Consolidado 

Final dos Estudos de Viabilidade Técnica Econômica e Ambiental (EVTEA), ficando na 

oportunidade determinado que, à vista das alterações procedidas a partir do acórdão do Tribunal de 



Contas da União - TCU, previamente à divulgação em causa, seria dada ciência ao Conselho 

Nacional de Desestatização - CND, para as providências de sua alçada, informando-se o Ministro de 

Estado Chefe da Secretaria de Aviação Civil e o Tribunal de Contas da União.  A propósito dos 

trabalhos desenvolvidos no âmbito da Agência, os Diretores registraram o notável empenho e a 

dedicação dos seguintes servidores na busca do interesse público ao exercerem suas atividades: I - 

Alexandre Mendes Costa; II - Clarissa Costa de Barros; III - Daniel Rodrigues Aldigueri; IV - 

Danielle Pinho Soares Alcântara Crema; V - Flávia Macedo Rocha; VI - Henrique Vilhena Portella 

Dolabella; VII - José Barreto de Andrade Neto; VIII - Juliano Alcântara Noman; IX - Luiz André 

de Abreu Cruvinel Gordo; X - Rafael Pereira Scherre; XI - Rogério Teixeira Coimbra; XII - 

Viviane Gil Franco; XIII - Janaína Maduro de Lorenzo; XIV - Rodrigo Flório Moser; XV - Gabriel 

de Mello Galvão; e XVI - Isabella Silva Oliveira Cavalcanti.  Por fim, referindo-se à constituição da 

Comissão de Acompanhamento da Avaliação de Desempenho - CAD, de acordo com o disposto 

nos arts. 32 e 33 da Instrução Normativa nº 52, de 9 de novembro de 2010, os Diretores indicaram 

os seguintes servidores para integrá-la: I - na qualidade de titulares: Rigobert Lucht, Rodrigo Flório 

Moser, Keli Cristina Costa Araujo, Raquel Simão Santos Cozzolino, Rafael Pereira Scherre, 

Solange Aires Tavares Monteiro; e II - na qualidade de suplentes: Leonardo Boszczowski, Tárik 

Pereira de Souza, Mário Igawa, Roberto José Silveira Honorato, Hildevana Meire da Silva Almeida, 

Rosineide Simões de Lima.  Nada mais havendo a tratar, o Diretor-Presidente encerrou os trabalhos 

às dez horas e cinquenta minutos, após o que foi por mim, Ana Carolina Pires da Motta, lavrada a 

presente Ata, por todos os Diretores presentes lida e assinada.  

 

 

 

 

CARLOS EDUARDO MAGALHÃES DA SILVEIRA PELLEGRINO 

Diretor-Presidente Interino 

 

 

 

RICARDO BEZERRA 

Diretor de Regulação Econômica 

 

 

 

RUBENS CARLOS VIEIRA 

Diretor de Infraestrutura Aeroportuária 

 


